

魅力鄄城

推进移风易俗 弘扬时代新风

鄄城县举办“清风润俗,我‘言’新风”移风易俗我来讲主题活动

本报讯(通讯员 刘永霞) 1月16日,由鄄城县文明办、县妇联、县总工会主办,陈王街道承办的“清风润俗,我‘言’新风”移风易俗我来讲主题活动在陈王街道曹庄村举行。

活动现场,来自各镇街的13名选手齐聚一堂,围绕移风易俗关键主题,结合自身经历,分享了各自的动人故事与宝贵的工作经验。他们有的通过慷慨激昂的演讲,直陈移风易俗对社会发

展、民生改善的重要意义;有的以别出心裁的表演,生动演绎移风易俗在日常实践中的有效路径。精彩纷呈又贴近生活的表演,让在场群众对移风易俗的理解更为深刻、全面,为推动文明新风尚注入强大动力。

经过激烈的角逐,评委们依据既定的评分标准,从演讲内容、表演形式、舞台表现等多个维度进行综合打分,评选出一、二、三等奖的获得者。

在年画中“阅”见美好生活

鄄城县开展2025年“新生活·新风尚·新年画”美术创作展示活动

本报讯(通讯员 刘永霞) 近日,鄄城县新时代文明实践服务中心在陈王街道西曹庄村开展2025年“新生活·新风尚·新年画”美术创作展示活动,为广大群众带来了一场年味十足的视觉盛宴。

活动现场,一幅幅色彩斑斓、寓意深刻的精美年画有序陈列,吸引了众多群众

驻足观看。从反映乡村振兴新貌的富美乡村入画来,到展现家庭和睦温馨场景的团圆喜乐,每一幅作品都生动描绘了新时代的美好生

活,洋溢着浓浓的新春气息。

“这些年画太漂亮了,不仅画得好看,还特别有意义,让人感受到了浓浓的年味。”群众沉浸在年画的艺术魅力中,不时发出阵阵赞叹。

活动现场,家长们牵着孩子的小手,在一幅幅年画前缓缓驻足。他们目光专注,手指轻触画面,以生动且易懂的语言,为孩子们耐心讲解着一幅幅年画背后的故事与寓意。孩子们在家长的引导下,沉浸式感受蕴藏其中的浓浓年味。

节前慰问送温暖



本报讯(通讯员 刘永霞 赵瑾) 1月16日,国家统计局山东调查总队驻鄄城县大埝镇尹楼行政村省派“第一书记”肖龙联合济南爱尚经贸有限公司开展走访慰问活动,为尹楼行政村的80余名困难群众、老党员、孤寡老人送去了慰问品及新春美好祝福。

活动中,肖龙与济南爱尚经贸有限公司经理胡平等三人逐一将面粉、大米和食用油等慰问品送到困难群众、老党员

和孤寡老人家中,并亲切地与他们进行交谈,仔细询问他们的日常生活情况与身体状况。

在与困难群众交流时,肖龙与胡平鼓励他们树立对生活的信心,勇敢面对眼前的困难,并认真倾听他们面临的困难和需求。

一直以来,济南爱尚经贸有限公司始终秉持回馈社会的理念,积极投身公益事业,用实际行动传递企业的爱心与担当,彰显了强烈的社会责任感。

加强河道巡查,筑牢防凌安全线

本报讯(通讯员 李志生 冯璐瑶) 1月16日,鄄城河务局联合鄄城县河长制办公室、鄄城县交通运输局、鄄城县农业农村局、黄河派出所开展凌汛期黄河河道及浮桥

桥安全专项检查。

检查组首先现场查看董口浮桥防凌措施落实情况,并对浮桥防凌物资仓库、安全生产工作等情况进行了现场检查。随后,检查组在董口浮桥

登船,乘船对黄河河道开展全面、细致排查,对是否存在非法捕捞、非法采砂等违法行为进行了重点检查,并对营坊险工及下延工程进行工程安全检查。

悠扬乐声中迎接新年

鄄城县总工会举办“祥蛇携瑞·联韵迎春”民族器乐展示展演活动

本报讯(通讯员 刘永霞) 1月18日,由鄄城县总工会主办的“祥蛇携瑞·联韵迎春”民族器乐展示展演活动在县工人文化宫举行,广大职工在悠扬乐声中迎接新年,真切感受艺术之美。

活动在双中阮合奏《满江红》的磅礴旋律中拉开帷幕。两位演奏者默契十足,手中乐器在他们的弹拨下,释放出澎湃能量。

随后,琵琶独奏《龙船》《火把节之夜》《天山之雪》《彝族舞曲》《送我一枝玫瑰花》《霸王卸甲》《十面埋伏》,中阮独奏《剑器》《绽放》《云南回忆》《绽放》等16个精彩的节目轮番上演,既涵盖了经典古曲,又有现代佳作。

舞台上,演奏者全情投



入,与手中乐器融为一体,每一个音符都饱含力量,仿佛裹挟着历史的风云变幻,将现场观众瞬间拉回那个金戈铁马的时代。

在琵琶合奏《金蛇狂舞》的旋律中,展演活动圆满落下帷幕。

民族器乐作为中华传统文化的璀璨瑰宝,以其独特的音乐语言,生动传达着丰富情感与深邃意境。此次民族器乐展示展演活动,不仅是音符的碰撞、艺术的展示,更是县总工会对职工文化关怀的生动体现。

诵读古典诗词,传承华夏文明

本报讯(通讯员 吕莹) 1月17日,鄄城县董口镇2025年新春季“少年诗会,古韵新声”小学生古诗词竞赛、读书竞答活动在无名书屋举行。本地7名青年大学生志愿者积极参与本次活动的筹备和组织工作。

活动设置古诗词竞赛、读书竞答两大流程。青年志愿者带领孩子们回顾与“春节”有关的经典古诗词,一起诵读“新年诗”,感受古诗词之美。

古诗词竞赛中,设置了初露锋芒必答题、眼疾手快抢答题和齐心协力飞花令三个环节。活动现场,参赛小选手们全身心地投入到紧张激烈的竞赛中,有的稳扎稳打,有的淡定从容,有的思维敏捷,在竞赛中展现出顽强拼搏的意志。

志品质和扎实丰富的诗词储备。话筒传递之间,诗词佳句,或柔美婉约,或豪迈壮烈,不断在大家耳边回荡。现场比分你追我赶,比赛过程扣人心弦、精彩绝伦。

读书竞答时,青年志愿者们精心准备了多道充满趣味又富有挑战性的题目,涵盖了四大名著、科普知识、寓言故事、童话故事等多个类别,引导孩子们积极踊跃参与。现场设置必答、抢答两个环节,

参赛小选手化身为斗志昂扬、充满力量的“小勇士”,眼中闪烁着兴奋的光芒,在脑海中迅速搜索答案,现场气氛活跃而激烈。经过紧张的角逐,活动落下帷幕,但古诗词经典文学的魅力将永远留在每个人的心中。